

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας θα τιμήσει με την παρουσία του τις εκδηλώσεις για τα 1400 χρόνια από την Κοίμηση του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμωνος, στη Λεμεσό

Στις τελετές μνήμης για τη συμπλήρωση 1400 ετών από την κοίμηση ενός μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας μας, ο οποίος είναι ο πολιούχος της Ιεράς Μητρόπολης Λεμεσού και διετέλεσε Πατριάρχης Αλεξανδρείας, του Αγίου Ιωάννου του Ελεήμωνος, και οι οποίες θα πραγματοποιηθούν το μήνα Νοέμβριο, θα παραστεί ο **Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄**.

Την αποδοχή της πρόσκλησης από τον Μητροπολίτη Λεμεσού κ. Αθανάσιο ανακοίνωσε ότι αποδέχτηκε με χαρά ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, κατά τη θερμή υποδοχή που επεφύλαξε στον Επίσκοπο Αμαθούντος κ. Νικόλαο ο οποίος μαζί με τον Δήμαρχο της πόλης κ. Νίκο Νικολαΐδη και μεγάλη αποστολή Κυπρίων, τον επισκέφθηκαν στην Αλεξάνδρεια.

Μάλιστα, ο Επίσκοπος Αμαθούντος προσέφερε στον Πατριάρχη Θεόδωρο αντίτυπο του τόμου για το βίο του μεγάλου Αγίου της Εκκλησίας που θα παρουσιαστεί εκείνες τις ημέρες, και ο οποίος αποτελεί **«πρότυπο Αρχιερέως»**, όπως είπε ο Επίσκοπος κ. Νικόλαος.

Παραλαμβάνοντας τη σημαντική αυτή έκδοση, ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Αφρικής το πόση μεγάλη ευλογία ήταν για την Αλεξάνδρεια να δεχτεί αυτή τη μεγάλη μορφή της χριστιανοσύνης, όταν εξελέγη στο θρόνο του Αγίου Μάρκου, 14 περίπου αιώνες πριν από σήμερα.

Από την πλευρά του, ο Επίσκοπος Νικόλαος μίλησε για τις σημαντικές εμπειρίες που απέκτισε όταν πριν από κάποιους μήνες συνόδευσε τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας σε ένα από τα ιεραποστολικά του ταξίδια στην Αφρική, την **«Ήπειρο του μέλλοντος»**, βλέποντας ιδίοις όμμασι την μαρτυρία πίστεως από τους χριστιανούς της Αφρικής, ενώ τόνισε την εξαιρετική συνεργασία και τις αδελφικές σχέσεις της Εκκλησίας Κύπρου με το Δευτερόθρονο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας.

Τέλος, ο Δήμαρχος Λεμεσού κ. Νίκος Νικολαΐδης παρουσίασε μία δική του πρόταση και πρωτοβουλία, ο Δήμος της εν λόγω πόλης σε συνεργασία με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου να ξεκινήσουν ένα πρόγραμμα ψηφιοποίησης του τεράστιου αρχείου της Βιβλιοθήκης του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, μία πρόταση που δέχτηκε με μεγάλη ικανοποίηση ο Πατριάρχης Θεόδωρος, επισημαίνοντας ότι στον τομέα αναπαλαίωσης των ιστορικών τόμων του Πατριαρχείου ήδη προσφέρει τις πολύτιμες υπηρεσίες του και τη στήριξή του ένας ακόμη κυπριακός οργανισμός, το Ίδρυμα Λεβέντη της Κύπρου.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκε και η Πρόεδρος της Κυπριακής εν Αιγύπτω Αδελφότητας Μαίρη Φορμόζη. Η όλη αποστολή επιστρέφει στις 28 Οκτωβρίου στην Κύπρο, μετά από τις επισκέψεις που επίσης πραγματοποίησε στον Κυβερνήτη της Αλεξάνδρειας, στον Ελληνικό Ναυτικό Όμιλο Καΐρου και στον Σύλλογο Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος», όπου παρουσίασε την εκδήλωση «Αλεξάνδρεια – Λεμεσός, δύο πόλεις σε ένα συνεχή διάλογο».